
2023年度苫小牧市文化交流センター

◆ 実施概要

〈実施期間〉 2023年10月1日～10月31日

〈対象者〉 文化交流センター利用者(サークル・長生大学・講座・一般利用者)

〈配布枚数〉 665枚

〈回収件数〉 456枚

〈平均満足度〉 96.7% (無回答を除く全回答における上位2項目の回答率)

〈調査方法〉 サークル・長生大学・講座受講者及び一般利用者にアンケートを依頼

施設内に設置した回収ボックスまたは直接受取りで回収

◆各項目の集計結果

① 年代　② 性別

男性 比率 女性 比率 無回答

10代 6 11% 16 8% 1 23 8%

20代 3 6% 9 5% 0 12 4%

30代 0 0% 4 2% 0 4 1%

40代 3 6% 9 5% 2 14 5%

50代 5 9% 16 8% 3 24 9%

60代 7 13% 35 18% 9 51 19%

70代以上 29 55% 102 53% 12 143 53%

無回答 0 3 0 3

計 53 100% 194 100% 27 274 100%

利用者アンケート調査結果

(回収率：68.6%)

年代
男女別

計 比率

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答

無回答 1 0 0 2 3 9 12 0

女性 16 9 4 9 16 35 102 3

男性 6 3 0 3 5 7 29 0
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③ 利用施設(複数)

施設名 回答数

多目的ホール 114

楽屋 36

ギャラリー 47

交流ひろば 7

講習室 60

学習室1 26

学習室2 25

音楽練習室 59

練習室 25

学習室3 35

学習室4 30

プレイルーム 2

視聴覚室 11

和室 5

美術室 1

工芸室 8

無回答 21

512

④ 申込手続き(利用申請)はしやすいですか？

項目 人数 比率

しやすい 148 53.6%

ややしやすい 48 17.4%

ややわかりにくい 11 4.0%

わかりにくい 2 0.7%

無回答 67 24.3%

276

★ 満足度 93.8%
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⑤ 利用料金はいかがですか？

項目 人数 比率

満足 111 40.2%

やや満足 66 23.9%

やや不満 11 4.0%

とても不満 9 3.3%

無回答 79 28.6%

276

★ 満足度 89.8%

⑥ 備品や設備の手入れ、お部屋やトイレの清掃はいかがですか？

項目 人数 比率

満足 201 72.8%

やや満足 48 17.4%

やや不満 2 0.7%

とても不満 2 0.7%

無回答 23 8.3%

276

★ 満足度 98.4%

⑦ お部屋の備品は使いやすいですか？

項目 人数 比率

使いやすい 135 48.9%

問題ない 103 37.3%

やや使いにくい 3 1.1%

使いにくい 3 1.1%

無回答 32 11.6%

276

★ 満足度 97.5%
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⑧ 当センターで実施している講座の内容はいかがですか？

項目 人数 比率

よい 132 47.8%

ややよい 80 29.0%

ややよくない 3 1.1%

よくない 0 0.0%

無回答 61 22.1%

276

★ 満足度 98.6%

⑨ 当センターで実施している企画に参加しやすいのはどの時間帯ですか？（複数）

時間帯 回答数

10時 120

11時 28

13時 68

14時 25

15時 8

16時 8

18時 25

19時 10

その他 3

無回答 58

353

⑩ 当センターの催物情報などをどこから得ていますか？（複数）

入手先 回答数

施設内掲示物 91

インターネット 22

広報とまこまい 106

催物情報 37

新聞 41

タウン誌 0

その他 8

無回答 57

362

・サークル（会）より

・友人、知人から（2件）

・生涯学習だより

・駅

●その他（※具体的にご記入ください）
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⑪ 施設内の表示はわかりやすいですか？

項目 人数 比率

わかりやすい 169 64.5%

ややわかりやすい 81 30.9%

ややわかりにくい 7 2.7%

わかりにくい 5 1.9%

無回答 14 5.3%

276

★ 満足度 95.4%

⑫ 職員の対応はいかがですか？

項目 人数 比率

よい 221 80.1%

ややよい 42 15.2%

やや不満 2 0.7%

不満 0 0.0%

無回答 11 4.0%

276

★ 満足度 99.2%

⑬ 施設の開館日(12/29～1/3は休館日)についてどう思われますか？

項目 人数 比率

満足 205 74.3%

やや満足 45 16.3%

やや不満 2 0.7%

とても不満 1 0.4%

無回答 23 8.3%

276

★ 満足度 98.8%
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⑭ 施設の開館時間(9:00～21:00)についてどう思いますか？

項目 人数 比率

満足 207 75.0%

やや満足 45 16.3%

やや不満 2 0.7%

とても不満 6 2.2%

無回答 16 5.8%

276

★ 満足度 96.9%

⑮ 施設全般についてどう感じますか？

項目 人数 比率

満足 171 62.0%

やや満足 79 28.6%

やや不満 5 1.8%

とても不満 0 0.0%

無回答 21 7.6%

276

★ 満足度 98.0%

⑯ 当センターは利用しやすいですか？

項目 人数 比率

利用しやすい 179 64.9%

やや利用しやすい 68 24.6%

やや利用しにくい 4 1.4%

利用しにくい 7 2.5%

無回答 18 6.5%

276

★ 満足度 95.7%
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● 理由をご記入ください

＜利用しやすい ＞

駐車場

・駐車場が近くにある

・駐車場があるので車で来やすいです

・駐車場が広いので（年に何回か満杯の時あるが）

・アイビーの駐車場がだめでも旧市立病院にとめる事が出来るから良い

対応 その他

・自宅から近い、職員の説明わかりやすい

・中心地にあり、活用するのに便利だから

・場所が良い

・自宅、職場が近いため

・住居が近い点です

・バスの便が良い

・時間が自由

・雰囲気が良いと思います

・施設内も見栄えが良い

・きれいで標示がわかりやすいため

・きれいで利用しやすいと思った

・キレイだから

・清潔感がある

・きれいにされている

・スタッフが優しく接して下さった

・職員の人が親切だったから

・職員の対応が非常に良いです

・利用者の声をよく聞いてくださいます

＜やや利用しやすい ＞

駐車場

・駐車場が狭い、足りない（4件）

その他

・発表会があるから

・バス利用のため

・場所が少しだけ不便

・利用回数の問題もあるが少し道に迷った

・会場、教室がほどほどの広さがある

・スタッフが優しかった（そうじの人）

・職員の対応よい

＜やや利用しにくい ＞

料金

・使用料が高い

駐車場

・駐車場が狭い、足りない（4件）



＜利用しにくい ＞

駐車場

・駐車場が少ない

・駐車場がせますぎる

・車が多い

・車とめられない

⑰ 当センターについてお気づきの点がございましたらご記入ください。

料金

・もう少し使用料値下げして欲しい

・グランドピアノとアップライトピアノの料金が同額なのはおかしい。アップライトピアノの方を料金下げて欲しい。

　・使用料がアイビーは高いと思います。ピアノ料金グランドピアノと箱形ビアノの料金同じはすごく不満です。

　　サークルもだんだん人数が少なくなり、活動も大変です。宜しくお願いします。

・暖房代をもう少しやすくしてもらいたい

トイレ

・和式に手すりを付けて欲しい（2件）

・トイレ全て温水に

・洋式も増やしてほしい

・3F女子トイレを利用させて頂きとてもきれいだったのですが…洋式トイレが良いと思いました

設備

・荷物を運ぶ台車が1台欲しい

・音練の音響の音が出ないことがありその度に係の方に来て頂き恐縮しております。

　簡単な取り扱い説明書のようなものがあれば良い。

駐車場

・駐車場がせまい

・駐車場が少ない（台数に制限がある）

・イベント時の駐車場の確保

・とにかく駐車場が少なくイベントで使えない

・催事等があった場合の駐車場不足が気になります

・普段はとても利用しやすいですが、イベントがある時駐車場がすぐいっぱいになってしまうのが残念･･･（冬は特に）

エアコン等

・気候変動で猛暑が続く昨今全室クーラー化が必要かと

・クーラーの設置を希望します

・各室にエアコン計画ありますか？

・ロビーがエアコンで涼しかった。どうせなら各室を！

・3階は暑い！使用していない部屋のドアと窓も開けなければ風が通りません

・エアコン設置して欲しいです。講座参加が辛かったです。

・冬の暖房をもう少し暖かくしてほしい

・初めての利用でした。ホールが少し暗かったですが、節電を考えるとOKです。

その他

・いつも気持ち良く使わせて頂き感謝です

・清潔感いっぱいなのが気に入っています

・デッサン、オカリナ等あれば良い

   ・いつもありがとうございます。私は陶芸を見るのが好きで以前のアイビーまつりで見せて頂いていました。

     工芸室に大きな窯があり、時々作品を焼いていました。作品展がないので残念です。



・講座申込み方法（代金支払い）が窓口へというのが不便なので改善して頂けたら有難いです。

・普段あまり来ることがないですが、色々なイベントをしてもっと来やすくなったら良いなと思います。

・福祉の仕事をしています。利用者様と参加したいですが、どうですか？

・市民講座初めての参加です。とても楽しく時間があっという間になくなったように感じました。（中国語講座）

・初めての体験です。楽しんでます。

  ・研修で初めて来て詳しいご説明頂きありがとうございました。苫小牧市のあたたかい活動が伝わりました。

　 ありがとうございました。

  ・色々な発表会等で利用させて頂いてます。利用しやすく助かっています。

・エアコンがあれば良い

・清掃がゆき届いており大変利用しやすい

・職員の方々親切。大変

・事務の方の対応が良い

・職員の方が親切で感じが良い

 　・職員の方が丁寧に道を教えてくれた

・いつもありがとうございます。助かっています

　 ・対応が丁寧で嬉しかったです

   ・いつもありがとうございます。

〇 指定管理者から

１　実施方法・回収率について

　今年度の調査は前年度と同じく10月１ヶ月の回答期間で実施しました。

　回収件数は456（前年441）、回収率は68.6％（前年66.7％）でした。

　今年はコロナが５類に移行したとはいえまだ終息しない中でのアンケート調査でしたが回答件数、

回収率とも前年を上回ることができました。

　今後も配布や回収方法を工夫し、回収件数、回収率を上げていけるよう努力します。

   回答にご協力いただいた皆様には深くお礼申し上げます。

２　満足度について

　全体を通して上位2項目の回答が平均で96.7％（前年97.8％前々年96.7％）と今年も高い満

足度評価を頂くことができました。

　利用者の声に耳を傾けて館経営をしてきたことの一つの成果と自負しておりますが、慢心

せず今後も鋭意課題の改善に取り組んでまいります。



３　利用者層の若返り

　ここ数年課題としてきた「利用者層の若返り」は少しづつ実を結びつつあります。

　50代以下の利用が28％（前年は高文連の集中利用があり40％、前々年22％、前々々年13％）と毎

年若返りが進んでいます。

　このように若返りが進み、～50代が28％といわゆる働き盛りの年齢層の利用が増えています。

　原因は①若返りに向けた様々な取り組みに加え、②コロナの影響で三密回避のために多目的ホール

や講習室など空間の広い部屋の利用ニーズが増えた　③これまでは自社等の会議室を利用していたが

ソーシャルディスタンスが確保できて、衛生や安全面で信頼できる場所として当館が求められたから

と考えます。

　今後も、利用世代が高齢層に偏らないよう若者の利用を促進してあらゆる世代に利用していただけ

るよう努めてまいります。

４　意見・要望に基づく改善と課題等について

　　前年アンケートでいただいたご意見・要望にはスピード感を持って対処しました。

　　　①　温水洗浄便座を増やしてほしい←女子トイレについて、旧来の洋式便座５か所を

　　　　温水洗浄便座に交換しました。次年度は男子トイレを交換します。

　　　　　ただし、和式トイレは面積が狭いため洋式化は困難ななことをご理解ください。

　　　②　出入口や部屋の配置が分かりやすいとの声がある一方で部屋がわかりづらく迷子に

　　　　なりそうとの声もありました。←従来各階には配置図がありますが、加えて各階の

　　　　エレベータの正面に部屋名を大きく記した表示板を設置しました。

　　　③　駐車場１台分ずつの表示が分かりやすいとご満足の声をいただいていましたが、

　　　　経年で色あせてきたので新しく貼り換えました。

　　今年度は、職員の説明が分かりやすいや対応が親切だ、やさしいなどお褒めの言葉を

　たくさんいただきました。接客業務に携わる身としてうれしい限りですが慢心することなく

　今後も身を引き締めてまいります。

　　そのほかお寄せいただいている様々なご意見、ご要望全件についても、迅速に内容や原因を

　分析し対応を検討します。

５　コロナウイルスへの対応

　　令和５年５月の新型コロナウイルス感染症の感染症法上の位置づけ変更に伴い、従来の新型コロ

ナウイルスガイドラインは廃止としましたが、新型コロナウイルス感染症が終息していない現況に鑑

み、公益社団法人全国公立文化施設協会の方針を参考に感染対策及び衛生管理に努めてまいります。

    コロナウイルスは過度に恐れることなく、適切な感染予防と文化活動の両立を図るべく市および担

当課と連携しつつ衛生と安全を確保した営業を心がけます。


